

## ПОБЕДИТЕЛИ РЕЙТИНГА ППС

В 2019 году кафедра информационных технологий и моделирования экономических процессов заняла 1-е место в рейтинге специальных кафедр. Это само по себе значительное событие, но ещё важнее другое: это произошло третий раз за последние пять лет! Какие же составляющие обеспечивают стабильный высокий результат?

### Секреты успеха

Кафедра осуществляет подготовку по экономическим специальностям студентов и магистрантов ФПУ, а также ведет занятия со слушателями ИПК и ПК. Заведующий кафедрой – кандидат педагогических наук, доцент Оксана Леонидовна Сапун.

за проведение 9-й международной научно-практической конференции «Формирование организационно-экономических условий эффективного функционирования АПК». Преподаватели кафедры



активно печатают результаты своих научных исследований в рецензируемых научных журналах вузов-партнёров. Руководит научно-исследовательской работой на кафедре доцент Л.А. Лопатнюк.

Большое внимание уделяется совершенствованию учебного процесса. За год коллектив кафедры разработал и внедрил 6 ЭУМК по дисциплинам кафедры. Опубликовано 4 учебно-методических пособия с грифом Министерства образования и УМО: «Эконометрика и экономико-математические методы и модели», «Количественные методы анализа в АПК», «Информационное обеспечение производства», «Моделирование и оптимизация в АПК». Большой вклад в их создание внесли профессор И.В. Бельюк, доценты Н.Ф. Корсун и А.С. Марков.

Преподаватели кафедры поставили перед собой цель – не только публиковаться самим, но и приобщить к науке студентов. Ежегодно студенты под руководством Е.М. Исаченко, И.И. Станкевич, Н.А. Сырокваш занимают призовые места на республиканском конкурсе научных студенческих работ. И.И. Станкевич в 2019 году получила премию Президента Республики Беларусь «За особый вклад в развитие способностей одаренных учащихся и студентов».

Ну а поскольку это кафедра информационных технологий, то в учебном процессе активно используются все виды компьютерного тестирования, а также on-line консультирование по практическим и лабораторным работам. Но для того чтобы обучать современных студентов-экономистов, необходимо постоянно совершенствовать

Третий фактор – это воспитательная работа, и о ней на кафедре не забывают. Кураторы регулярно общаются со студентами не только в учебное время, успешно решая задачи создания в группе атмосферы уважения, дружбы, товарищеской взаимопомощи, доброжелательности. Студенты курируемых групп принимают активное

собственные знания, поэтому преподаватели кафедры активно обучаются сами. Все сотрудники кафедры за последние три года прошли повышение квалификации. Стажировки в филиале «Агро-Бокс Зоотех» СП Унибокс, ООО «Фалько-Агро» филиал ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский», РУП «НПЦ НАН Беларуси по земледелию», ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет», г. Белгород (РФ) были проанализированы на кафедральном научно-методическом семинаре.



Особое внимание уделяется совершенствованию английского языка с целью обеспечения возможности преподавания на нём. Это, в свою очередь, даст возможность не только привлечь в университет иностранных студентов, но и повысить рейтинг БГАТУ среди других вузов.

участие в художественной самодельности факультета, и одним из самых ярких результатов их работы стал концерт ко дню ФПУ, подготовкой которого руководили Л.А. Лопатнюк и А.В. Лукашевич.

Не забывают на кафедре и о будущем. Активно ведётся профориентационная работа: сотрудники кафедры ежегодно посещают минские школы и гимназии, выезжают в закреплённые за кафедрой Калинковичский, Кормянский и Чечерский районы Гомельской области.

На кафедре ведутся занятия на английском языке для магистрантов из Ливана по предметам «Основы информационных технологий» (О.Л. Сапун), «Моделирование и оптимизация бизнес-процессов» (Е.И. Подашевская), «Технологии интеллектуального анализа данных» (В.А. Цыганов).

Поэтому неудивительно, что И.И. Станкевич и Н.А. Сырокваш заняли 2 и 3-е места в рейтинге среди старших преподавателей БГАТУ, а заведующий кафедрой О.Л. Сапун награждена Почётной грамотой Министерства образования за многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность, достигнутые успехи в подготовке высококвалифицированных кадров для АПК в связи с 65-летием БГАТУ.

Кафедра поддерживает научные контакты с ведущими вузами и НИИ России, Казахстана и Украины. Кроме того, кафедра отвечала

И всегда во всех начинаниях кафедры большую поддержку ей оказывают руководство университета и деканат ФПУ. Всё это вместе даёт силы для новых побед.

**О.Л. САПУН,  
Е.И. ПОДАШЕВСКАЯ**